

**ЭКСПЕРТНАЯ КОМИССИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА
ПРИ ДЕПАРТАМЕНТЕ ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДА МОСКВЫ**

ЭКСПЕРТНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ

**о соответствии организации и деятельности управляющего совета
ГБПОУ г. Москвы «Московский колледж управления, гостиничного
бизнеса и информационных технологий «Царицыно»
Базовым принципам (Стандартам) деятельности
Управляющих советов образовательных организаций
города Москвы**

07.02.2017 г.

г. Москва

Настоящая экспертиза проводится на основании заявки Государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения города Москвы «Московский колледж управления, гостиничного бизнеса и информационных технологий «Царицыно» (далее – ГБПОУ Царицыно) о проведении добровольной аккредитации образовательной организации на соответствие «Базовым принципам (Стандартам) деятельности Управляющих советов образовательных организаций города Москвы».

На экспертизу представлена Аккредитационная форма ГБПОУ Царицыно, достоверность сведений в которой, а также их соответствие уставу, иным локальным нормативным актам, протоколам и иным документам образовательной организации проверена экспертом Экспертной комиссии Общественного совета при Департаменте образования города Москвы.

Согласно уставу ГБПОУ Царицыно и положению об управляющем совете, закреплены все необходимые положения, позволяющие считать управляющий совет образовательной организации коллегиальным органом управления, деятельность которого соответствует «Базовым принципам (Стандартам) деятельности Управляющих советов образовательных организаций города Москвы».

Квоты представительства различных категорий участников образовательных отношений в составе членов управляющего совета, а также реальный количественный состав членов управляющего совета и наличие предусмотренных назначаемых, входящих по должности и кооптируемых членов управляющего совета соответствуют требованиям, установленным «Базовыми принципами (Стандартами) деятельности Управляющих советов образовательных организаций города Москвы».

Количественный состав управляющего совета, установленный в уставе, в положении об управляющем совете и реально избранный состав аналогичны.

На сайте ГБПОУ Царицыно размещены приказы руководителя о формировании управляющего совета (создании) и об утверждении действующего состава совета.

Информации о ранее проведенных в порядке п. 8 положения о совете выборах по категориям размещена на странице управляющего совета. Требования о недопустимости постоянного и решающего преимущества ни одной из групп соблюдаются.

В соответствии с уставом и положением об управляющем совете ГБПОУ Царицыно за управляющим советом нормативно закреплено большинство функций и полномочий по решению ключевых вопросов стратегии и наиболее важных вопросов функционирования образовательной организации в объеме, установленном «Базовыми принципами (Стандартами) деятельности Управляющих советов образовательных организаций города Москвы».

Согласно протоколу от 18.01.2016 г. № 6 председатель совета избран из числа кооптированных членов, что соответствует Базовым принципам (Стандартам).

Нормативно установленная периодичность заседаний управляющего совета соответствует требованиям «Базовых принципов (Стандартов) деятельности Управляющих советов образовательных организаций города Москвы» (п. 13 Положения о совете). Реальная периодичность проведения заседаний протоколами заседаний управляющего совета подтверждена, соответствует нормативно установленной.

В соответствии с «Базовыми принципами (Стандартами) деятельности Управляющих советов образовательных организаций города Москвы» в ГБПОУ Царицыно имеются положение об управляющем совете и план работы управляющего совета, размещенный на странице управляющего совета на сайте образовательной организации. План работы утверждается на заседании управляющего совета, размещается за подписью председателя управляющего совета.

На сайте ГБПОУ Царицыно размещены положения о сформированных комиссиях. В частности, решением совета (протокол от 28.06.2016 г. № 8, пункт 7 повестки) принято решение о создании комиссий, в т.ч. комиссии по вопросам образования детей в ОВЗ и инвалидностью.

Исходя из устава образовательной организации, положения об управляющем совете можно отметить, что права и обязанности членов управляющего совета, основания для вывода члена управляющего совета из состава управляющего совета соответствует требованиям «Базовых принципов (Стандартов) деятельности Управляющих советов образовательных организаций города Москвы».

Соблюдаются требования о необходимом и допустимом разграничении полномочий между коллегиальным органом управления и единоличным исполнительным органом управления образовательной организации, что отражено в уставе и иных локальных нормативных актах ГБПОУ Царицыно.

В силу раздела «Состав управляющего совета» «Базовых принципов (Стандартов деятельности Управляющих советов образовательных организаций города Москвы» члены управляющего совета включаются в состав совета по результатам выборов, а по отдельным категориям – на основании назначения или по должности. Согласно представленным на сайте образовательной организации документам, состав управляющего совета утверждён по результатам ранее проведённых выборов по категориям.

Согласно Базовым принципам (Стандартам) председатель управляющего совета избирается из числа членов управляющего совета от категорий: родители или кооптированные.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ: в связи с изложенным, руководствуясь действующими локальными актами ГБПОУ Царицыно, правомерно сделать вывод **о соответствии** в настоящий период времени модели государственно-общественного управления, форм и процедур организации деятельности управляющего совета ГБПОУ Царицыно «Базовым принципам (Стандартам) деятельности Управляющих советов образовательных организаций города Москвы».

Эксперт Общественного совета
при Департаменте образования
города Москвы



К.В. Носов